



Nr. înreg: 984 /LB/ 20-03-2012

Către: Parlamentul României – Camera Deputaților

În atenția: Domnului Cătălin BUHĂIANU – Deputat

Referitor la: Întrebarea înregistrată la Camera Deputaților cu nr.8486A/2012 și
interpelarea înregistrată cu nr.4069B/2012

Stimate domnule Deputat,

Referitor la întrebarea înregistrată la Camera Deputaților cu nr.8486A/2012 și la interpelarea înregistrată cu nr.4069B/2012 privind situația pierderilor economice generate de masivele căderi de zăpadă, vă comunicăm următoarele:

Pentru prevenirea și diminuarea efectelor unor eventuale inundații în această primăvară au fost luate măsuri încă din anul 2011. Astfel a fost verificată în perioada septembrie-noiembrie 2011 starea tehnică și funcțională a principalelor construcții hidrotehnice cu rol de apărare împotriva inundațiilor din fiecare județ, stabilindu-se măsuri și responsabilități pentru toți deținătorii. Au fost stabilite de asemenea zonele critice de pe cursurile de apă pentru care se vor asigura cu prioritate forțele și mijloacele de intervenție operative.

Anual Ministerul Mediului și Pădurilor organizează exerciții de simulare a inundațiilor pentru verificarea modului de funcționare a fluxului informațional hidrometeorologic de avertizare-alarmare a populației și pentru verificarea modului în care administrația publică locală cunoaște atribuțiile ce îi revin potrivit manualului prefectului și manualului primarului pentru managementul riscului la inundații. La exercițiile organizate în anul 2011 a fost verificată existența și modul de cunoaștere a prevederilor planurilor județene și locale de apărare împotriva inundațiilor care au fost reactualizate și completate în anul 2010.

S-a solicitat tuturor primăriilor să afișeze în loc vizibil Planul de situație al localității cu delimitarea zonelor inundabile (existent în fiecare plan local de apărare împotriva inundațiilor) precum și semnificația codurilor de culori folosite pentru avertizările hidrometeorologice.

S-au efectuat verificări prin sondaj la nivelul comitetelor locale pentru situații de urgență dacă sunt nominalizați responsabilii pentru avertizarea populației din satele aparținătoare comunelor.



Ministerul Mediului și Pădurilor Cabinet Ministru



Verificăm periodic stocurile de materiale și mijloace de intervenție operative existente la nivelul principalilor deținători de lucrări cu rol de apărare împotriva inundațiilor. Stocurile existente în prezent la nivelul unităților teritoriale ale A.N. "Apele Române" asigură intervenția operativă în situații de urgență.

Pentru prima dată, planurile județene de apărare împotriva inundațiilor, elaborate sub coordonarea specialiștilor din Ministerul Mediului și Pădurilor, conțin sursele de risc la inundații pentru fiecare localitate (comună, sat aparținător) și limitele de inundabilitate, precum și măsuri ce se iau la fiecare dintre pragurile critice pentru fenomene hidrologice periculoase.

În cadrul videoconferinței cu prefectii organizată la finalul lunii februarie 2012 a fost solicitată supravegherea permanentă a iazurilor de decantare de la exploatarea miniere în vederea prevenirii unor poluări accidentale, precum și a iazurilor piscicole pentru evitarea unor incidente/accidente la acestea.

O atenție deosebită este acordată:

-monitorizării permanente a situației pe cursurile de apă interioare, în special în zonele joase unde pot apărea local inundații punctuale ca urmare a blocajelor de ghețuri și materiale antrenate în albie precum și a scurgerilor pe versanți:

-asigurării scurgerii apei provenite din topirea zăpezii, prin șanțuri și rigole în localități – îndepărtarea gheții și a zăpezii din secțiunea acestora precum și a celorlalte blocaje existente (deșeuri vegetale, material lemnos, etc);

-asigurării scurgerii apei în zona podurilor și podețelor – supravegherea permanentă a acestora pentru evitarea blocajelor de ghețuri sau a blocării secțiunii cu deșeuri sau material lemnos;

-îndepărtării materialului lemnos din zona formațiunilor torențiale și de pe malurile cursurilor de apă pentru a se evita antrenarea acestora de către apele mari și crearea de blocaje.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm domnule deputat de sprijinul nostru și totodată vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRU
LÁSZLÓ BORBELY